

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要紧紧围绕推进中国式现代化，立足自身职责，强化政治担当，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头巩固拓展主题教育成果，紧紧围绕推进中国式现代化，

抓好党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步全面深化改革，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观，带头走好新时代党的群众路线，纠治形式主义、官僚主

义顽瘴痼疾，切实为基层减负，以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神，在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率，履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责，强化政治担当，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，以中国式现代化进一步凝心聚力，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

胡忠雄在市委农村工作会议上强调

扎实推进乡村全面振兴不断取得新成效 为推进中国式现代化贵阳贵安实践奠定坚实基础

马宁宇主持并讲话 聂雪松石邦林参加 滕伟华作总结讲话

本报讯 2月26日，市委农村工作会议召开。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对贵州工作的重要讲话重要指示精神，认真落实中央农村工作会议和省委农村工作会议精神，扎实推进乡村全面振兴不断取得新成效，为推进中国式现代化贵阳贵安实践奠定坚实基础。

市委副书记、市长马宁宇主持并讲话。市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林参加全体会议，市委副书记滕伟华作总结讲话，市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员，市法院主要负责同志参加。副市长冉斌主持总结会议。

胡忠雄指出，过去一年，贵阳贵安砥砺奋进、真抓实干，脱贫成果持续巩固，农业产业持续壮大，农村面貌持续改善，农民收入持续提升，“三农”工作迈出了坚实步伐。2024年是实施“十四五”规划、“强省会”行动的关键之年，做好“三农”工作责任重大。要把习近平总书记关于“三农”工作的重要

论述作为根本遵循，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，学习运用“千万工程”经验，以“四在农家·和美乡村”示范建设为载体，坚定不移“强三农”，加快促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

胡忠雄强调，要强化工作目标，聚焦增长目标、底线目标、收入目标，清单化、数字化、项目化推进重点任务，切实提高农林牧渔业总产值，坚决守好耕地保护、粮食安全保障，巩固拓展脱贫攻坚成果“三条底线”，持续增加农民人均纯收入、村集体收入、亩均收入“三大收入”。要强化工作重点，狠抓产业振兴，大力发展种植业、养殖业、加工业、流通业、农旅及其他服务业，推动乡村产业全产业链高质量发展；狠抓经营主体，培育招引种养大户、家庭农场、专业合作社、龙头企业，切实壮大各经营主体规模；狠抓土地经营，深化耕地、林地、宅基地、集体建设用地“四块地”改革，激发农村发展活力；狠抓资

金整合，整合财政资金、用好金融资金、引进社会资本，构建乡村振兴多元投入格局；狠抓人居环境，坚持以乡村建设塑形、以乡村治理铸魂，以农村“五治”为抓手，持续改善农村面貌；狠抓基层组织，以“五个一”行动总揽农村基层党建，把农村基层党组织建设成为领导乡村振兴的坚强战斗堡垒。要强化工作作风，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，做到责任压实、数据真实、措施务实、减负落实，更好提振干事创业精气神。

马宁宇在主持会议时要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实中央、省委和市委部署要求，全力推动“三农”工作高质量发展。要迅速行动，细化目标、压实责任、强化统筹，抓紧抓实粮食安全、耕地保护、巩固脱贫成果等底线任务。要突出重点，把产业振兴作为重中之重，持续做大产业项目，促进乡村产业加快提质增效、农民持续增收。要强化落实，以农村“五治”为抓手大力推进“四在农家·和美乡村”建设，用过硬作风确保各项工作

落地见效。

滕伟华在总结讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真贯彻落实中央和省委农村工作会议决策部署，做到把方向明思路、守底线突出重点、抓统筹保落实，抓好耕地保护和粮食安全、巩固脱贫攻坚成果等底线任务，学习运用“千万工程”经验，以“四在农家·和美乡村”为载体，突出重点、补齐短板，持续提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平，以“强三农”实效助推“强省会”高质量发展。

会议以电视电话会议形式召开，贵安新区、各区（市、县）及各县（镇、涉农街道）设分会场。市委各部委、市人大农经民族宗教委员会、有关市直部门、市政协农业和农村工作委员会、有关人民团体、在筑部分中央、省直管部门、部分市管国有企业党委（党组）主要负责同志，新型农业经营主体代表在主场参加。

（贵阳日报融媒体记者 钱丽）

市委常委会召开会议

研究全面从严治党工作

胡忠雄主持并讲话 马宁宇聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 2月26日，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和视察贵州重要讲话精神，研究全面从严治党工作。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市委副书记、市长马宁宇，市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记滕伟华，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志参加。

会上，通报了贵阳贵安2023年度落实全面从严治党主体责任情况，听取了市人大常委会、市政府、市政协党组书记履行全面从严治

党第一责任人职责和市委常委会班子成员履行“一岗双责”情况汇报，开展了集中提醒谈话。

会议指出，过去一年，各党委（党组）和市委常委会班子成员坚决落实全面从严治党政治责任，思想上重视、行动上有力、作风上务实、纪律上严明，党的建设各项工作成效明显。要坚决落实党中央、省委和市委全面从严治党部署要求，坚决扛起管党治党政治责任，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，为深入实施“强省会”行动营造良好政治生态和干事创业环境。

会议强调，要做政治坚定的“明白人”，

强化政治忠诚、坚定政治信仰、严守政治规矩，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，始终把讲政治落实到履职尽责各方面、全过程。要做管党治党的“责任人”，聚焦知责、履责、督责，严格对标对表党中央、省委管党治党要求，各级党委（党组）严格落实主体责任，“一把手”落实好第一责任人责任，班子成员落实好“一岗双责”，严督实导各方责任落实落地，真正把全面从严治党各

项要求贯彻落实到本领域本部门各项工作之中。要做自身建设的“带头人”，管好自己、管好团队、管好家人，纯洁净化朋友圈、社交圈、生活圈，坚持以身作则抓好班子、带好队伍，注重家庭家教家风、从严管好亲属子女，团结带领贵阳贵安党员干部群众同心同德、埋头苦干、勇毅前行。要做清正廉洁的“老实人”，老实做人、老实做事、老实为官，坚决做到对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实，扎扎实实把各项工作抓实抓细抓到位，努力以自身正、自身净、自身硬守护好良好政治生态。

（贵阳日报融媒体记者 彭刚刚）